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Enquanto a condigdo for verdadeira, o comando serd executado.

WHILE condigdo DO
BEGIN
comandol;
comando?2;
END;

Enquanto a condigé&o for verdadeira, os comandol e comando2 serdo executados.

4.2.3 ESTRUTURA DE REPETIGCAO REPEAT

REPEAT
comandos;
UNTIL condigédo;

Os comandos serdo repetidos até que a condig&o se torne verdadeira.

4.3 ESTRUTURA DE REPETIGAO EM C/C++

4.3.1 ESTRUTURA DE REPETIGAO FOR

Essa estrutura de repeticdo € utilizada quando se sabe o nimero de vezes em que um
trecho do programa deve ser repetido.

O formato geral do comando for é composto por trés partes:
for (i=valor inicial; condigdo; incremento ou decremento de i)
comando;

A primeira parte atribui um valor inicial & varidvel i, que tem como fun¢do controlar
0 namero necessario de repeti¢des.

A segunda parte corresponde a uma expressio relacional que, quando assumir valor
falso, determinaré o fim da repeticdo.

A terceira parte é responsdvel por alterar o valor da varidvel i (incremento ou
decremento) com o objetivo de, em algum momento, fazer com que a condi¢do assuma
valor falso.

Caso seja necessdria a repeticdo de apenas um comando, o compilador entenderd que
a estrutura de repeti¢dio terminara quando for encontrado o primeiro ; (ponto-e-virgula).
Exemplo:
for (a=l;a<=20;a++)
cout << "\nO valor de a é: " << a;
No exemplo anterior, a varidvel a é inicializada com o valor | e vai sendo incrementada
em uma unidade e, a cada incremento, o comando cout é executado. Esse processo se

repete até o valor da varidvel a se tornar maior que 20 (quando a condi¢do a<=20 assumir
valor falso).

Caso seja necessdria a repeti¢do de mais de um comando, o compilador entenderd que
a estrutura de repeti¢do comecard quando for encontrado o simbolo { e terminard quando
for encontrado o simbolo }.

Exemplo:

for (a=15;a»=1;a=a-2)
{ cout << "Digite um numero: ";
cin >»> xX;
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No exemplo anterior, a varidvel a € inicializada com o valor 15 e vai sendo decrementada
em duas unidades e, a cada decremento, o bloco de comando que estd entre as chaves

{ ... } éexecutado. Esse processo se repete até o valor da varidvel a se tornar menor que
| (quando a condig¢io a>=1 assumir valor falso).

4.3.2 ESTRUTURA DE REPETICAO WHILE

Trata-se de uma estrutura de repeticio que pode ser utilizada quando o nimero de

repeti¢des necessdrias ndo € fixo. Os comandos serdo repetidos até a condi¢do assumir o
valor falso.

Nesse tipo de estrutura o teste condicional ocorre no inicio, isso significa que existe a

possibilidade da repeti¢do ndo ser executada, quando a condig@o assumir valor falso logo
na primeira verificagio.

while (condigédo)
comando;

Enquanto a condigdo for verdadeira o comando serd executado.

while (condigdo)
{ comandol;
comando?2;
comando3;

}

Enquanto a condigao for verdadeira, 0s comandos que estdo dentro das chaves se-
rao executados (comandol, comando2, comando3, ...).

4.3.3 ESTRUTURA DE REPETICAO DO-WHILE

Trata-se de uma estrutura de repeti¢io que pode ser utilizada quando o ndmero de

repeti¢des necessarias ndo € fixo. Os comandos serdo repetidos até a condigdo assumir o
valor falso.

Nesse tipo de estrutura o teste condicional ocorre no fim. Isso significa que a repeti¢do
serd executada no minimo uma vez, quando todo o bloco for executado uma vez e, ao final,
a condigdo assumir valor falso.

do
{ comandos;
}

while (condigdo);

Os comandos serdo repetidos até que a condigdo assuma valor falso.

§ EXERCICI0S RESOLVIDOS I

1. Um funciondrio de uma empresa recebe aumento salarial anualmente. Sabe-se que:

a) esse funciondrio foi contratado em 1993, com saldrio inicial de R$ 1.000,00;
b) em 1996 recebeu aumento de 1,5% sobre seu saldrio inicial;

¢) a partir de 1997 (inclusive), os aumentos salariais sempre corresponderam ao do-
bro do percentual do ano anterior.

Faca um programa que determine o saldrio atual desse funciondrio.
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AJ&QORITMO SoLucgAo:

ALGORITMO
DECLARE i, ano_atual, salario, novo_salario, percentual NUMERICO
LEIA ano_atual
salario « 1000
percentual « 1,5%
novo_salario « sgalario + percentual * salario
PARA i1 « 1997 ATE ano_atual FACA
inicro
percentual « 2 * percentual
novo_salario ¢« novo_salario + percentual * novo_salario
FIM
ESCREVA novo_salario
FIM_ALGORITMO.

RESOLUGAQ

PASCAL 1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX1_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX1_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX1_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX1_B.EXE

RESCLUGAOQ

C/C++ 1A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX1_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX1_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX1_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX1_B.EXE

-+« 2. Faga um programa que leia um valor N inteiro e positivo, calcule e mostre o valor de
E, conforme a férmula a seguir:

E=1+1/1' + 1/2' + 1/3!' + ... + 1/N!

ALGORITMO  SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE n, e, i, j, fat NUMERICO
LEIA n
e « 1
PARA i « 1 ATE n FACA
iNfcIo
fat « 1
PARA j « 1 ATE i FACA
INfcIO
fat « fat * j
FIM
e « e + 1/fat
FIM
ESCREVA e
FIM_ALGORITMO.

RESOLUCAOD

PAsSCAL 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX2_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX2_A.EXE
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RESOLUGAO

C/C++

ALGORITMO

RESOLUGAD

| PASCAL

RESOLUGAO

C/CH++

2” SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

14 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

2A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX2_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX2_B.EXE

\EXERC\CAPA\C++\EX2_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX2_A.EXE

\EXERC\CAP4\C++\EX2_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX2_B.EXE
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3. Faca um programa que leia um nimero N e que indique quantos valores inteiros e
positivos devem ser lidos a seguir. Para cada nimero lido, mostre uma tabela contendo o
valor lido e o fatorial desse valor.

SoLugAo:

1~ SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

2A

2A

4.

de cada vez. Mostre os mimeros inteiros pares de a até b (inclusive).

ALGORITMO

DECLARE n, num, i, j, fat NUMERICO

LEIA n

PARA 1 <« 1 ATE n FACA

INICIO

LEIA num
fat « 1

PARA j « 1 ATE num FACA

INICIO
fat « fat *
FIM

ESCREVA fat

FIM
FIM_ALGORITMO.

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX3_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX3_A.EXE

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX3_ B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX3 B.EXE

\EXERC\CAP4\C++\EX3_ A.CPP e \EXERC\CAP4A\C++\EX3_A.EXE

\EXERC\CAPA\C++\EX3_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX3_B.EXD

3

SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

Faca um programa que leia cinco pares de valores (a,b), todos inteiros e posilivos, um

SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE cont,
PARA CONT « 1

ATE 5 FACA

a, b, i NUMERICO
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INicIO

LEIA a, b

PARA i ¢« a ATE b FACA
INicIo
SE RESTO(i/2) = 0
ENTAQ ESCREVA i
FIM

FIM

FIM_ALGORITMO.

RESOLUCAT

] PASCAL 1~ SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX4 A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX4 A.EXE

27 SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX4_B.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX4_B.EXE
RESOLUCAC

| C/C++ 1~ SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX4_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX4_A.EXE

2~ SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHTILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX4 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX4_B.EXE

- 5. Fagaum programa que leia dez conjuntos de dois valores, o primeiro representando o
ndmero do aluno e o segundo representando a sua altura em centimetros. Encontre o aluno
mais alto e 0 mais baixo. Mostre o nimero do aluno mais alto e o ndimero do mais baixo,
junto com suas alturas.

SoLucgAo:

ALGORITMO
DECLARE cont, num, alt, maior, num maicr, menor, num_Menor NUMERICO
PARA cont « 1 ATE 10 FACA
INfcIO
LEIA num, alt
SE cont = 1
ENTAO INICIO
maior « alt
num_maior ¢« num
menor ¢« alt
num_menor ¢ num
FIM
SENAO INfcCIO
SE alt > maior
ENTAO INICIO
maior « alt
num maior ¢« num
FIM
SE alt < menor
ENTAC INICIO
menor ¢« alt
num_menocr ¢ num
FIM
FIM
FIM
ESCREVA maior, num maior
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RESOLUCAQ

ESCREVA menor, num_menor
FIM_ ALGORITMO.

PASCAL 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX5_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX5_ A.EXE

2” SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

RESDLUCAO

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX5 B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX5 B.EXE

C/C++ 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX5_A.CPP e \EXERC\CAPA\C++\EX5_A_.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

6.

\EXERC\CAPA\C++\EX5_B.CPP ¢ \EXERC\CAP4\C++\EX5_B.EXE

Foi feita uma estatistica em cinco cidades brasileiras para coletar dados sobre aciden-

tes de trinsito. Foram obtidos os seguintes dados:

a) cddigo da cidade;
b) nimero de veiculos de passeio (em 1999);
¢) numero de acidentes de transito com vitimas (em 1999).

Deseja-se saber:

a) qual o maior e o menor indice de acidentes de transito e a que cidades pertencem;

b) qual a média de veiculos nas cinco cidades juntas;

¢) qual a média de acidentes de trinsito nas cidades com menos de 2.000 veiculos de
passeio.

ALGORITMO  SOLUCAO:

ALGORITMO
DECLARE cont, cod, num _veil, num acid NUMERICO
maior, cid maior, menor, cid_menor NUMERICO
media_vei, soma_vei, media_acid NUMERICO
soma_acid, cont_acid NUMERICO
soma_vei « 0
soma_acid « 0
cont_acid « 0
PARA cont « 1 ATE 5 FACA
INicTo
LEIA cod, num_vei, num_acid
SE cont = 1
ENTA0O INICIO
maior ¢« num_acid
cid_maior « cod
menor ¢« num_acid
cid_menor ¢« cod
FIM
SENAO INICIO
SE num_acid > maior
ENTAO INICIO
maior ¢« num_acid
cid_maior « cod
FIM
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RESOLUGCAC

PASCAL

RESOLUGAOD

) C/C++

" ALGORITMO

SE num_acid < menor
ENTAO INICIO
menor <« num acid
cid_menor « cod
FIM
FIM
soma_vel « soma_vel + num_veil
SE num_vei < 2000
ENTAO INICIO
soma_acid « soma_acid + num acid
cont_acid « cont_acid + 1
FIM
FIM
ESCREVA maior, cid_maior
ESCREVA menor, c¢id_menor
media_vel « soma_vei/5
ESCREVA media_vei
SE cont_acid = 0
ENTAO ESCREVA "N&o foi digitada nenhuma cidade com menos de 2000
w veiculos"
SENAO INICIO
media_acid « soma_acid/cont_acid
ESCREVA media_acid
FIM
FIM_ATLGORITMO.

17~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX6_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX6_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX6_B.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX6_B.EXE

1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX6_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX6_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX6_B.CPP ¢ \EXERC\CAP4\C++\EX6_B.EXE

7. Faca um programa que leia o nimero de termos e um valor positivo para X, calcule ¢
mostre o valor da série a seguir:

S=_X2+X3_X4+X5_X6+X7_X8+X9_X10+X‘l‘l_

1! 21 3! 4! 3! 21 1! 2! 31 4!

el

SoLugAo:

ALGORITMO

DECLARE fim, i, j, x, expoente, num_termos NUMERICO
den, denominador, fat, s NUMERICO

LEIA num termos, X

s « 0

denominador < 1

PARA 1 « 1 TO num_termos FACA

INfcIOo
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fim « denominador
fat « 1
PARA 3 « 1 ATE fim FAGA
INICIO
fat « fat * j
FIM
expoente « 1 + 1
SE RESTO (expoente/ 2) = 0
ENTAO S 5 — x eweents/fay
SENAO S € 5 + x Swemte Sfap

SE denominador = 4
ENTAO den « -1
SE denominador = 1

ENTAC den « 1

SE den = 1

ENTAO denominador ¢ denominador + 1
SENAO denominador « denominador - 1
FIM

ESCREVA s

FIM_ALGORITMO.

RESOLUCAO

PASCAL 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX7_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX7_A.EXE

24 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:
\EXERC\CAP4A\PASCAL\EX7_B.PAS e \EXERC\CAP4A\PASCAL\EX7_B.EXE

RESOLUCAQ

1 C/C++ 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX7_A.CPP e \EXERC\CAPA\C++\EX7_ A.EXE

24 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4A\C++\EX7_B.CPP e \EXERC\CAPA\C++\EX7_ B.EXE

8. Uma empresa possui dez funciondrios com as seguinies caracteristicas: codigo, ni-
mero de horas trabalhadas no més, turno de trabalho (M — Matutino, V — Vespertino ou N —
Noturno), categoria (O — Operario ou G — Gerente), valor da hora trabalhada. Sabendo-se
que essa empresa deseja informatizar sua folha de pagamento, faga um programa que:

a) leia as informagdes dos funciondrios, exceto o valor da hora trabalhada, nio per-
mitindo que sejam informados turnos nem categorias inexistentes. Trabalhar sem-
pre com a digitagdo de letras maidsculas;

b) calcule o valor da hora trabalhada, conforme a tabela a scguir.

G N 18% do salario minimo
G MouV 15% do saldrio minimo
O N 13% do salario minimo
O MouV 10% do salario minimo

Adote o valor de R$ 150,00 para o saldrio minimo.
¢) calcule o saldrio inicial dos funciondrios com base no valor da hora trabalhada e no
numero de horas trabalhadas;
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d) calcule o valor do auxilio-alimentacdo recebido por funciondrio de acordo com o
seu salario inicial, conforme a tabela a seguir.

Até ’R$ 3“0('),00 ’ 20% 'dowsalério’ ml(:iéul
Entre R$ 300,00 e R$ 600,00 15% do salario inicial
Acima de R$ 600,00 5% do salario inicial

¢) mostre o cddigo, namero de horas trabalhadas, valor da hora trabalhada, salério
inicial, auxilio-alimentagdo e o saldrio final (saldrio inicial + auxilio-alimentagdo).

ALGORITMO  SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE cont, codigo, nht, valor NUMERICO
sal min, sal inicial, aux, sal_ final NUMERICO
turno, categoria LITERAL
sal_min « 150
PARA cont « 1 ATE 10 FACA
INicIO
LEIA codigo, nht, turno, categoria
ENQUANTO (turno # "M") E (turno # "V") E (turno # "N") FACA

INfcIo
LEIA turno
FIM
ENQUANTO (categoria # "“G") E (categoria # “0O"“) FACA
inicIo
LEIA categoria
FIM
SE categoria = "G"
ENTAO INICIO
SE turno = "N"
ENTAO valor « 18% * sal min
SENAO valor « 15% * sal min
FIM
SENAO INICIO
SE turno = "N"
ENTAO valor « 13% * sal min
SENAO valor « 10% * sal_min
FIM

sal_inicial « nht * valor
SE sal_inicial <= 300
ENTAO aux « 20% * sal_inicial
SENAO SE sal_inicial < 600
ENTAO aux ¢« 15% * sal_inicial
SENAO aux « 5% * sal_inicial
sal_final & sal_inicial + aux
ESCREVA codiligo, nht, wvalor, sal_inicial, aux, sal_final
FIM
FIM_ALGORITMO.

RESOLUCAO

] PASCAL 1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX8_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX8_A.LEXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX8_B.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX8_B.EXE
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RESGLUGAD
C/C++ 1~ SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAPA\C++\EX8 A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX8_A.EXE

2" SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX8_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX8_B.EXE

9. Uma empresa contratou 15 funciondrios tempordrios. De acordo com o valor das
vendas mensais, os funciondrios adquirem pontos que determinario seus saldrios ao final
de cada més. Sabe-se que esses funciondrios trabalhardo nos meses de novembro a janeiro
do ano subseqiiente.

Faca um programa que:

a) leia as pontuacdes nos trés meses de cada funciondrio;

b) calcule e mostre a pontuagdo geral de cada funciondrio nos trés meses;

c) calcule e mostre a média das pontuagdes de cada funciondrio nos trés meses;

d) determine e mostre a maior pontuagio atingida entre todos os funciondrios nos trés

meses.

ALGORITMO  SOLUCAO:

ALGORITMO
DECLARE cont_func, cont_mes, pont NUMERICO
pont_total, maior_pont, media_pont NUMERICO
maior_pont « 0
PARA cont func « 1 ATE 15 FACA

INicIo

pont_total « 0

PARA cont_mes « 1 ATE 3 FACA

NfCcTO
LETA pont
pont_total « pont_total + pont
SE pont > maior_pont
ENTAO maior_pont ¢« pont
FIM

ESCREVA pont_total
media_pont ¢« pont_total/3
ESCREVA media_pont
FIM
ESCREVA maior_pont
FIM_ALGORITMO.

RESOLUGAO

) PASCAL 12 sOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX9_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX9_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX9_B.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX9_B.EXE

RESOLUGAD

C/C++ 124 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX9 A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX9_A.EXE
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ALGORITMO

REsoLUCAO

. PascaL

RESOLUGAD

LS+ +

27 SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX9 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX9_B.EXE

10. Faga um programa que monte os oito primeiros termos da seqiiéncia de Fibonacci.
0-1-1-2-3-5-8-13-21-34-55-

SoLucAo:

ALGORITMO
DECLARE cont, numl, num2, res NUMERICO
numl < 0
num?2 « 1
ESCREVA numl
ESCREVA num?2
PARA cont « 3 ATE 8 FACA
INfcTO
res ¢« numl + num?2
ESCREVA res
numl <« num?2
num2 < res
PIM
FIM_ALGORITMO.

1A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX10_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX10_A.EXE

27 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX10_ B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX10_B.EXE

1A SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAPA\C++\EX10_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX10_A.EXE

27 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX10_B.CPP ¢ \EXERC\CAP4A\C++\EX10_B.EXE

11. Faga um programa que leia o ndmero de termos, detcrmine e mostre os valores de
acordo com a série abaixo:

Série=2, 7, 3, 4, 21, 12, 8, 63, 48, 16, 189, 192, 32, 567, 768, 64,

ALGORITMO

SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE i, num termos, numl, num?, num3 NUMERICO
LETA num_termos
numl « 2
num2 ¢« 7
num3 ¢« 3
ESCREVA numl
ESCREVA num?2
ESCREVA num3
i« 4
enguanto i # num_termos FACA
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INICIO
numl ¢« numl * 2
ESCREVA numl
i« i+ 1
SE 1 # num_termos
ENTAO INICIO
num2 ¢ num2 * 7
ESCREVA num2
i« i+ 1
SE 1 # num_termos
ENTAO INfCTIO
num3 ¢ num3 * 4
ESCREVA num3
1« i+ 1

FIM
FIM
FIM

FIM_ALGORITMO.
RESOLUGAC
PASCAL 12 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAPA\PASCALNEX11l_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX11_ A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX11_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX11_ B.EXE

RESOLUGAO

} C/C++ 1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX11_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX11_A.EXE

22 SOLUCAO - UTILIZA

O A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX11 _B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX11l_ B.EXE

12. Faga um programa que receba o valor de X e o nimero de termos desejados. Calcule
e mostre o valor da seguinte seqiiéncia:

S =1 + X?/3! - X*/41 + X%/51 - X°/6! + X%/71 -

~ ALGORITMO SoLUGAo:

ALGORITMO
DECLARE i, j, x, num, s, fat NUMERICO
LEIA x, num
s « 1
PARA 1 « 2 ATE num FACA
iNfcIo
fat « 1
PARA J « 1 ATE i+1 FACA
infcro
fat « fat * j
FIM
SE RESTO (1/2)
ENTAO s « s +
SENAO s « s -

=0
(x')/fat
(x')/fat
FIM

ESCREVA s

FIM-ALGORTIMO.
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RESOLUCAOQ

PASCAL

RESOLUGAO

] CIG++

GORITMO

14 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX12_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX12 A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX12_B.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX12_B.EXE

14 sOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX12 A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX12 A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX12 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX12_B.EXE

13. Faga um programa que receba duas notas de seis alunos, calcule e mostre:

¢ a média aritmética das duas notas de cada aluno;
¢ a mensagem que estd na tabela a seguir:

MEDI

Até 3,0
Entre 3,0 e 7,0
Acima de 7,0

Reprovado

Exame

Aprovado

o total de alunos aprovados;
o total de alunos de exame;
o total de alunos reprovados;
a média da classe.

® ¢ 4 9

SoLugAo:

ALGORITMO

DECLARE cont, nl, n2, media, ta, te,
media_classe, total_classe NUMERICO
total_classe « O

PARA cont « 1 ATE 6 FACA

tr NUMERICO

INTCTO
LETIA nl, n2
media « (nl + n2) /2

ESCREVA media

SE media <= 3

ENTEO INICIO
tr « tr + 1
ESCREVA "Reprovado"
FIM

SE (media » 3) E

ENTAO INICIO
te « te + 1
ESCREVA "Exame"
FIM

SE (media >= 7)

ENTAO INICTO
ta « ta + 1
ESCREVA "Aprovado"
FIM

(media < 7)
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RESOLUGAOQ

" PASCAL

RESOLUGAD

C/C++

ALGORITMO

RESCLUCAO

PASCAL

RESOLUCAO

C/C++

total_classe ¢« total classe + media
FIM

ESCREVA tr

ESCREVA te

ESCREVA ta

media_classe ¢« total_classe/6

ESCREVA media_classe

FIM_ALGORITMO.

14 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX13_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX13 A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX13_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX13_B.EXE

\EXERC\CAP4\C++\EX13_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX13 A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX13 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX13_B.EXE

14. Faga um programa que calcule a soma dos primeiros 50 niimeros pares. Esse progra-
ma nao recebe valor do teclado. Os primeiros nimeros pares sio: 2, 4, 0, ....

SoLugAo:
ALGORITMO
DECLARE soma, num, gtde NUMERICO
soma « 0
num ¢« 2
PARA gtde « 1 ATE 50 FACA
INIcIO

soma ¢« soma + num
num ¢ num + 2
FIM
ESCREVA goma
FIM_ALGORITMO.

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX14_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX14 A .EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX14_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX14 _B.EXE
1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:
\EXERC\CAP4\C++\EX14 A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX14_A.EXE
27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX14_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX14_B.EXE
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ALGORITMO

RESOLUGAQ

| PASCAL

RESOLUGAC

15. Em um campeonato de futebol existem cinco times e cada time possui onze jogado-
res. Faca um programa que receba a idade, o peso e a altura de cada um dos jogadores,
calcule e mostre:

# a quantidade de jogadores com idade inferior a 18 anos;

¢ a média das idades dos jogadores de cada time;

¢ a média das alturas de todos os jogadores do campeonato;

+ a percentagem de jogadores com mais de 80 quilos entre todos os jogadores do
campeonato.

SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE cont_time, cont_jog, idade NUMERICO
peso, alt, gtde, media_idade NUMERICO
media_altura, porc, total80 NUMERCIO
gtde « 0
totald80 « 0
PARA cont time ¢« 1 ATE 5 FACA
INICIO
media_idade « 0
PARA cont_jog « 1 ATE 11 FACA
INICTO
leia idade, peso, alt
SE idade < 18
ENTAO gtde « gtde + 1
media_idade ¢« media_idade + idade
media_altura < media altura + alt
SE peso > 80
ENTAO tot80 « tot80 + 1
FIM
media_idade ¢« media_idade/11
ESCREVA media_idade
FIM
ESCREVA gtde
media_altura <« media_altura/55
ESCREVA media_altura
porc <« tot80 * 100 / 55
ESCREVA porc
FIM_ALGORITMO.

1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX15_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX15_A.EXE

24 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHTLE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX15_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX15_B.EXFE

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX15_A.CPP ¢ \EXERC\CAP4\C++\EX15 A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHTLE:

\EXERC\CAPA\C++\EX15_ B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX15_B.EXE
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16. Faga um programa que receba dois nimeros. Calcule e mostre:

+ a soma dos nimeros pares desse intervalo de nimeros, incluindo os nimeros
digitados;

¢ a multiplicacdo dos nimeros impares desse intervalo de nimeros, incluindo os
nimeros digitados.

 ALGORITMO  SOLUCAO:

ALGORITMO
DECLARE numl, num? , soma, mult, i NUMERICO
LEIA numl, num2
soma « 0
mult « 1
SE numl = num?2
ENTAO INICIO
SE RESTO (numl/2) = 0
ENTAO soma <« soma + numl
SENAO mult ¢ mult * numl
FIM
SE numl < num2
ENTAO INICIO
PARA i ¢« numl ATE num2 FACA
INICIO
SE RESTO (i/2) = 0
ENTAO soma ¢« soma + 1i
SENAO mult ¢« mult * i
FIM
FIM
SE numl > num?2
ENTZO INICIO
PARA i « num2 ATE numl FACA
INicTOo
SE RESTO (1/2) = 0
ENTAO soma <« soma + 1
SENAO mult « mult * i
FIM
FIM
ESCREVA soma
ESCREVA mult
FIM_ALGORITMO.

RESOLUGAC

] PASCAL 1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX16_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX16_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX16_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX16_R.EXE

REsSOLUGAC

1 C/C++ 1~ soLugAo - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX16 A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\FEX16_ A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX16 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX16_ B.EXE
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- 17. Faga um programa que receba dois ndmeros. Calcule e mostre:
a) caso os nimeros formem um intervalo crescente, a média dos nimeros do interva-
1o, incluindo os nimeros digitados;
b) caso os nimeros formem um intervalo decrescente, a quantidade de nimeros pa-
res, incluindo os nimeros digitados;
¢) se os nimeros forem iguais, mostrar uma mensagem.

.GORITMO  SOLUGAO:

ALGORITMO

DECLARE numl, num?2 , soma, media, gtde, i, gtde_pares NUMERICO
LEIA numl, num?2

soma « O

gtde « O
gtde_pares « 0
SE numl = num2

ENTAO ESCREVA "Numeros iguais"
SE numl < num2
ENTAO INfCIO
PARA i1 « numl ATE num2 FACA
INIcIO
soma ¢« soma + 1
gtde « qgtde + 1
FIM
media « soma/gtde
ESCREVA media
FIM
SE numl > num2
ENTAO INIcIO
PARA i ¢« num2 ATE numl FACA

INICIO

SE RESTO (i/2) = 0

ENTAO gtde_pares ¢« gtde_pares + 1
FIM
ESCREVA gtde_pares
FIM

FIM_ALGORITMO.

RESOLUGAO

"] PASCAL 1A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX17_ A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX17_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX17_B.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX17_B.EXE

RESOLUGAO

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX17_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX17_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX17 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX17_B.EXE

18. Faga um programa que receba um niimero inteiro maior que | e verifique se o nimero
fornecido é primo ou ndo. Mostrar mensagem de nimero primo ou de nimero ndo primo.

oOBseERrvAaGAo:  Um nimero € primo quando € divisivel apenas pelo nimero um e por ele mesmo.
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ALGORITMO SOoLuUGAO:

ALGORITMO
DECLARE i, num, gtde NUMERICO

LETA num
gtde & 0
PARA i ¢« 1 ATE num FACA

INicIO

SE RESTO(num/1i) = 0

ENTAQ gtde « gtde + 1

FIM

SE gtde > 2

ENTAO ESCREVA "Numero ndo primo"
SENAQ ESCREVA "Numero primo”
FIM_ALGORITMO.

RESOLUCAQ

“ 1 PASCAL 1A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX18_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX18_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX18_B.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX18_B.EXE

RESOLUGAO
JC/C++ 12 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX18 A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX18_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX18_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX18_B.EXE

19. Tem-se um conjunto de dados contendo a altura e 0 sexo (M ou F) de 15 pessoas. Faga
um programa que calcule e mostre:

a) a maior e a menor altura do grupo;
b) a média de altura das mulheres;

¢) o ndmero de homens;

d) o sexo da pessoa mais alta.

:&EGQRITMO SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE altura, cont, maior, menor, media NUMERICO
soma, mediaf, somaf, cf, cm NUMERICO
sexo, malor_sexo LITERAL
soma « 0
somaf « 0
cf « 0
cm « 0
PARA cont « 1 ATE 15 FACA
INfCcTO
LEIA altura, sexo
SE cont = 1
ENTAO INICIO
malor ¢« altura
maior sexo ¢ sexo
menor ¢« altura
FIM
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RESOLUCAD

1 PASCAL

REsOLYGAD

C/C++

REsOLUGAD

 PASCAL

SENAO INICIO
SE altura > malor
ENTAO INTICIO
maior ¢« altura
maior_sexo ¢« sexo
FIM
SE altura < menor
ENTAO menor ¢« altura
FIM
SE sexo = "F"
ENTAO INICIO
somaf ¢« somaf + altura
ct & cft + 1
FIM
SENAO cm ¢ cm + 1
FIM
ESCREVA maior, menor
SE ¢f = 0
ENTAO mediaf ¢« 0
SENAO mediaf ¢« somaf/cf
ESCREVA mediaf
ESCREVA c¢cm
ESCREVA maior_sexo
FIM_ALGORITMO.

1~ sOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX19_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX19_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX19_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX19_B.EXE

1~ SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX19_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX19_A.EXE

22 soL

O - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX19_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX19_B.EXE

20. A conversio de graus Fahrenheit para Celsius é obtida por ¢ = 5/9*(f — 32). Fa¢a um
programa que calcule e escreva uma tabela de graus Celsius ¢ graus Fahrenheit, cujos graus
variem de 50 a 65 de 1 em 1.

SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE cels, faren NUMERICO
PARA faren ¢« 50 ATE 65 FACA
iNicIo
ESCREVA faren
cels « 5/9 * {(faren - 32)
ESCREVA celsg
FIM
FIM ALGORITMO.

1A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX20_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX20_A.EXE



CAPITULO 4 —~ ESTRUTURA DE REPETIGAO 101

2~ SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX20_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX20_B.EXE

RESOLUGAQ

C/C++ 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAPA\NC++\EX20_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX20_A.EXE

2” SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAPA\C++\EX20_B.CPP e \EXERC\CAPA\C++\EX20_BR.EXE

- 21. Em uma fabrica trabalham homens e mulheres divididos em trés classes:

¢ trabalhadores que fazem até 30 pegas por més — classe 1;
« trabalhadores que fazem de 31 a 35 pecas por més — classe 2;
« trabalhadores que fazem mais de 35 pegas por més — classe 3.

A classe 1 recebe saldrio minimo. A classe 2 recebe saldrio minimo mais 3% do sala-
rio minimo por peca, acima das 30 pegas iniciais. A classe 3 recebe saldrio minimo mais
5% do saldrio minimo por peca, acima das 30 pecgas iniciais.

Faca um programa que receba o nimero do operario, o niimero de pecas fabricadas no
més, 0 sexo do operdrio, e que também calcule e mostre:
¢ o numero do operdrio e seu saldrio;
o total da folha de pagamento da fébrica;
o nimero total de pegas fabricadas no més;
a média de pecas fabricadas pelos homens;
a média de pecas fabricadas pelas mulheres;
o numero do operario ou operdria de maior saldrio.

* ¢ & ¢ o

A fabrica possui 15 operdrios.

ALGORITMO SoLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE num_op, pecas_op, num_maior, cont_m, cont_f NUMERICO
tot_pecas, cont, media_m NUMERICQ
media_f, salario_op, tot_folha NUMERICO
sexo_op LITERAL
tot_folha « 0O
tot_pecas « 0
media_m < 0
media_f « 0
cont_m « 0
cont_f « 0
PARA cont ¢« 1 ATE 15 FACA
INfcIo
ESCREVA "Digite a numero do ", cont, "° operario "
LETA num_op
ESCREVA "Diglite o sexo do operario (M ou F) "
LEIA sexo_op
ESCREVA "Digite o total de pecgas fabricadas pelo ", cont, "2
w operario "
LEIA pecas_op
SE pecas_op <= 30
ENTAO salario_op ¢« 150
SE (pecas_op > 30) E (pecas_op <= 35)
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RESOLUCAO
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RESOLUGAO

L C/ICH+

ENTAO salario_op ¢« 150 + ((pecas_op - 30) * 3 / 100 * 150)
SE pecas_op > 35
ENTAO salario_op < 150 + ((pecas_op - 35) * 5 / 100 * 150)
ESCREVA "O operdario de numero ", num_op, " recebe saldrio = "
w Salario_op
tot_folha « tot_folha + salario_op
tot_pecas <« tot_pecas + pecas_op
SE sexo_op = 'M'
ENTAO INICIO
media_m « media_m + pecas_op
cont_m < cont_m +

1

[

FIM
SENAO INICIO
media_f <« media_f + pecas_op
cont f « cont f +

[

FIM
SE cont = 1
ENTAO INICIO
salario_maior « salario_op
num_maior < num_op
FIM
SENAQ INICIO
SE (salario_op > salario_maior)
ENTAO INfCIO
salario_maior <« salario_op
num_maior < num_op

FIM
FIM
FIM
ESCREVA "Total da folha de pagamento = ", tot_folha
ESCREVA "Total de pecgas fabricadas no més = ", tot_pecas

SE cont. m = 0

ENTAO media m « 0

SENAO media m <« media m / cont_m
SE cont_f = 0

ENTAO media_f « 0

SENAO media_f « media_f / cont_f

ESCREVA "Média de pecgas fabricadas por mulheres = ",media_f
ESCREVA "Média de pec¢as fabricadas por homens = ", media m
ESCREVA "O numero do operdrio com maior saldrio € ",num maior

FIM_ALGORITMO.

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX21_A.PAS e \EXERC\CAPA\PASCAL\EX21 A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX21_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX21_B.EXE

1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:
\EXERC\CAP4\C++\EX21_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX21_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX21_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX21_B.EXE

22. Foi feita uma pesquisa para determinar o indice de mortalidade infantil em um certo
periodo. Faca um programa que:
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' ALGORITMO

RESOLUGAG

PASCAL

RESOLUGAO

C/C++

¢ leia o nimero de criangas nascidas no periodo;
¢ 0 sexo (M ou F) e o tempo de vida para cada crianca nascida.

Calcule e mostre:
# a percentagem de criangas do sexo feminino mortas no periodo;
# a percentagem de criangas do sexo masculino mortas no periodo;

# a percentagem de criangas que viveram 24 meses ou menos no periodo.

SoLuGAo:

ALGORITMO

DECLARE i, num cri, meses, porc_f, proc_m, tot_f, NUMERICO
tot_m, tot24, porc24 NUMERICO
sexo LITERAL

ESCREVA "Digite o numero de criang¢as nascidas no periodo "

LEIA num_cri

tot_m « 0

tot_f « O

tot24 « 0
PARA i=1 ATE num_cri FAGA
inicIo
ESCREVA "Digite o sexo da ", i, "¢ crianca"

LETA seXo

ESCREVA "Digite o tempo de vida {em meses) da ",1, "®
w Criancga"

LEIA meses

SE sexo = "M"
ENTAO tot_m ¢« tot_m + 1
SE sexo = "F'

ENTAO tot f « tot_f + 1
SE meses <= 24
ENTAO tot 24 « tot_24 + 1
FIM
SE num_cri = 0
ENTAO INICIO
perc m < 0
perc_f « 0
perc_24 « 0
FIM
SENAO INICIO
perc_m « tot_m * 100 / num_cri
perc_f « tot_f * 100 / num_cri
perc_24 ¢« tot_24 * 100 / num_cri
FIM

ESCREVA "Percentual de criancgas do sexo feminino mortas ", por f

ESCREVA "Percentual de criancgas do sexo masculino mortas ",

ESCREVA "Percentual de criancas com 24 meses ou menos mortas no

w periodo ", por_24
FIM_ALGORITMO.

1A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX22_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX22_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX22_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX22_ B.EXE

12~ SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX22 A .CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX22_A.EXE

103
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2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX22 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX22_B.EXE

23. Faga um programa que receba o valor de uma divida e mostre uma tabela com os
seguintes dados: valor da divida, valor dos juros, quantidade de parcelas e valor da parcela.

Os juros e a quantidade de parcelas seguem a tabela abaixo:

10
15
20
25

1
3
6
9
2

Exemplo de saida do programa:

R$ 1.000,00 0 1 R$ 1.000,00
R$ 1.100,00 100 3 R$ 366,67
R$ 1.150,00 150 6 R$ 191,67

ALGORITMO  SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE valor_ inicial, juros, valor_parc NUMERICO
total, valor_juros, num_parc, i NUMERICO
ESCREVA "Digite o valor inicial da divida"
LEIA valor_inicial
juros « 0
num_parc « 1
total ¢« valor inicial
valor_parc « valor_inicial
ESCREVA total
ESCREVA juros
ESCREVA num_parc
ESCREVA wvalor_parc
juros ¢« juros + 10
num_parc ¢« num_parc + 2
PARA i « 1 ATE 4 FAGCA
nicro
valor_juros « valor_inicial * Jjuros / 100
total « wvalor_inicial + valor_juros
valor_parc <« total / num_parc
ESCREVA total
ESCREVA valor_juros
ESCREVA num_parc
ESCREVA valor_parc
juros « juros + 5
num_parc ¢« num_parc + 3
FIM
FIM_ALGORITMO.
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RESOLUCAD

PASCAL

RESOLUCAG

T c/Ce+

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX23_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX23_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX23_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX23_B.EXE

14 SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAPANC++\EX23 A.CPP e \EXERC\CAPA\C++\EX23_A.EXE

2~ SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4A\C++\EX23 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX23_B.EXE

24 . Faca um programa que receba o preco unitdrio, a refrigeragio (S para os produtos que
necessitem de refrigeracdo e N para os produtos que ndo necessitem de refrigeracio) e a
categoria (A — Alimentacfio, L — Limpeza ¢ V — Vestudrio) de 12 produtos. Calcule e mostre:

¢ o custo de estocagem calculado de acordo com a tabela a seguir.

A R$ 2,00

Até R$ 20,00 L R$ 3,00

\Y R$ 4,00

Entre R$ 20,00 5 R$ 6,00

e R$ 50,00 (inclusive) N R$ 0,00
” | A RS 5,00
S L RS 2,00

Maior que R$ 50,01 \% R$ 4,00
AouV R$ 0,00

N L R$ 1,00

+ o imposto calculado de acordo com as regras a seguir:

Se o produto nio preencher nenhum dos requisitos abaixo, seu imposto serd de 2%
sobre o preco unitdrio; caso contrario, serd de 4%.

Os requisitos sdo: Categoria — A e Refrigeracdo — S

# 0 preco final calculado observando as informacdes anteriores;
# a classificacdio calculada usando a tabela a seguir.

Até R$ ’20,00 Barato

Entre R$ 20,00 e R$ 100,00 Normal
Acima de R$ 100,00 Caro

+ a média dos valores adicionais;
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o maior pre¢o final;

0 menor prego final;

o total dos impostos;

a quantidade de produtos com classificacdo Barato;
a quantidade de produtos com classificacdo Caro;

a quantidade de produtos com classificagdo Normal.

® & & & & o

ALGORITMO SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE i, preco, custo_est, imp, preco_final, adicional NUMERICO
maior_p, menor_p, tot_imp, gtd_b, gtd_n, gtd_c NUMERICO
refri, categ LITERAL
adicional « 0
tot_imp « O
gtd_b « O
gtd_n « O
gtd_¢c « 0
PARA 1 « 1 ATE 12 FACA
INIcIO
LEIA preco
LEIA refri
LEIA categ
SE (preco <= 20)
ENTAO INICIO
SE (categ = "A")
ENTAQ custo_est « 2
SE (categ = "L")
ENTAO custo_est « 3
SE (categ = "V")
ENTAO custo_est « 4
FIM :
SE (preco > 20) E (preco <= 50)
ENTAEO INICTO
SE (refri = "gs")
ENTAQ custo_est « 6
SENAO custo_est « 0
FIM
SE (preco > 50)
ENTAO INICTO
SE (refri = "g")
ENTAO INICIO
SE (categ = "A")
ENTAO custo _est ¢« 5
SE (categ = "L")
ENTAO custo_est ¢ 2
SE (categ = "V")
ENTAOQ custo_est « 4
FIM
SENAO INICIO
SE (categ = "A") 0OU (categ = "V")
ENTAO custo_est « O
SE (categ = "L")
ENTAO custo_est « 1
FIM
FIM
SE {categ # "A") E (refri # "S*“)
ENTAO imp ¢« preco * 2 / 100
SENAO imp ¢« preco * 4 / 100
preco_final ¢« preco + custo_est + imp
ESCREVA preco
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RESOLUGAC

PASCAL

RESOLUCAO

L C/CH++

ESCREVA custo_est
ESCREVA imp
ESCREVA preco_rinal
SE (preco_final <= 20)
ENTAO INICIO
gtd_ b « gtd_b + 1
ESCREVA "Classificacdo Barato"
FIM
SE (preco_final > 20) E (preco_final < 100)
ENTAO INICIO
gtd_n « gtd_n + 1
ESCREVA "Classificacgdo Normal"
FIM
SE (preco_final > 100)
ENTAO INICIO
gtd ¢ « gtd ¢ + 1
ESCREVA "Classificagdo Caro"
FIM
adicional ¢« adicional + custo_est + imp
tot_imp « tot_imp « imp
SE (1 = 1)
ENTAC INIcIO
Maior_p ¢« preco_final
Menor_p ¢« preco_final
FIM
SENAO INICIO
SE (preco_final > maior_p)
ENTAO maior_p ¢« preco_final
SE (preco_final < menor_p)
ENTAO menor_p ¢ preco final
FIM
FIM
adicional « adicional / 12
ESCREVA adicional
ESCREVA maior_p
ESCREVA menor_p
ESCREVA tot_imp
ESCREVA gtd_b
ESCREVA gtd_n
ESCREVA qgtd_c
FIM_ALGORITMO.

1A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX24_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX24_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX24_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX24_B.EXE

12 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX24_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX24 A.EXE

2# SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX24 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX24_B.EXE

107
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ALGORITMO

RESOLUGAD

PagCAL

RESOLUGAD

C/C++

. ALGORITMO

25. Faga um programa que leia uma quantidade indeterminada de ndmeros positivos e
conte quantos deles estdo nos seguintes intervalos: [0-25], [26-50], |51-75] e [76-100]. A
entrada de dados deverd terminar quando for lido um niimero negativo.

SOoLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE num, intl, int2, int3, int4 NUMERICO
intl « 0
int2 « 0
int3 « 0
LETA num
ENQUANTO (num >= 0) FACA
INICIO
SE (num >= 0) E (num <= 25)
ENTAO intl « intl + 1
SE (num >= 26) E {(num <= 50}
ENTAO int2 « int2 + 1
SE (num »= 51) E (num <= 75)
ENTAO int3 « int3 + 1
SE {(num >= 76) E {(num <= 100)
ENTAO intd « intd + 1
LETA num
FIM
ESCREVA intl
ESCREVA int?2
ESCREVA int3
ESCREVA int4
FIM_ALGORITMO.

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX25_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX25_A.FXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX25 B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX25_B.EXE

12 SOLUGAOD - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX25_A.CPP e \EXERC\CAP4A\C++\EX25_A.EXE

27 SOLUGAQ - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX25_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX25_B.EXE

26. Faca um programa que determine e mostre os cinco primeiros multiplos de 3, consi-
derando nimeros > 0,

SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE gtd, num NUMERICO
gtd « 0
num < 1
ENQUANTO (gtd < 5) FACA
INicIio
SE (RESTO(num/3) = 0)
ENTAO INTCIO
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ESCREVA num
gtd < gtd + 1
FIM
num ¢ num + 1
FIM
FIM_ALGORITMO.

RESOLUGAO

"] PASCAL 12 sOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX26_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX26_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX26_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX26_B.EXE

RESOLUGAOQ

I C/Cr+ 12 SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX26_A.CPP e \EXERC\CAPA\C++\EX26_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX26_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX26_B.EXE

27. Faga um programa para calcular a drea de um tridngulo. Esse programa ndo pode
permitir a entrada de dados invdlidos, ou seja, medidas menores ou iguais a 0.

~ ALGORITMG  SOLUCAO:

ALGORITMO
DECLARE base, altura, area NUMERICO
REPITA

LETA base
ATE QUE (base > 0)
REPITA

LETA altura
ATE QUE (altura > 0)
area ¢« base * altura / 2
ESCREVA area
FIM_ALGORITMO

RESOLUGCAO

) PascAL 14 soLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX27_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX27_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX27_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX27_B.EXE

RESOLUGAG

C/C++ 1A SOLUGAO - UTILIZ

DO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX27_A.CPP ¢ \EXERC\CAPA\C++\EX27_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX27_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX27_B.EXE
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28. O cardépio de uma lanchonete ¢ o seguinte:

. cébico
Cachorro quente 100 R$ 1,20
Bauru simples 101 R$ 1,30
Bauru com ovo 102 R$ 1,50
Hambdrguer 103 R$ 1,20
Cheeseburguer 104 R$ 1,30
Refrigerante 105 R$ 1,00

Faca um programa que leia o codigo dos itens pedidos e as quantidades desejadas. Calcule
e mostre o valor a ser pago por item (preco * quantidade) e o total geral do pedido. Consi-
dere que o cliente deve informar quando o pedido deve ser encerrado.

AL,GORITMO SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE codigo, gtd, valor_item, valor total NUMERICO
Resposta LITERAL
valor total « 0
REPITA
LEIA codigo
LEIA gtd
SE (codigo = 100)
ENTAO INCIO
ESCREVA "Cachorro Quente"
valor_item « gtd * 1,20
FIM
SE (codigo = 101)
ENTAO INICIO
ESCREVA "Bauru Simples"
valor_item « gtd * 1,30
FIM
SE (codigo = 102)
ENTAO INICIO
ESCREVA "Bauru com Ovo"
valor_item « gtd * 1,50
FIM
SE (codigo = 103)
ENTAO INICIO
ESCREVA "Hamburguer"
valor_item « gtd * 1,20
FIM
SE (codigo = 104)
ENTAO INICIO
ESCREVA "Cheeseburguer"
valor_item « gtd * 1,30
FIM
SE (codigo = 105)
ENTAO INICIO
ESCREVA "Refrigerante"
valor_item « gtd * 1,0
FIM
ESCREVA valor item
valor_total « valor_total + valor_item
ESCREVA "Deseja mals alguma coisa (S ou N) ? "
LEIA resp
ATE resp = 'N'
ESCREVA valor_total
FIM_ALGORITMO.
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RESOLUGAO

PAsCAL 1% SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX28_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX28_A.EXE

22 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX28 B.PAS e \EXERC\CAP4A\PASCAL\EX28 B.EXE

RESOLUGAG

1 C/C++ 1~ SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX28_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX28_A.EXE

22 SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX28 B.CPP € \EXERC\CAP4\C++\EX28_B.EXE

29. Faga um programa que receba o saldrio de um funciondrio chamado Carlos. Sabe-se
que o funciondrio Jodo tem um salario equivalente a um terg¢o do saldrio de Carlos. Carlos
aplicara seu saldrio integralmente na caderneta de poupanga, que estd rendendo 2% ao més
e Jodo aplicara seu saldrio integralmente no fundo de renda fixa, que estd rendendo 5% ao
més. Calcule e mostre a quantidade de meses necessdrios para que o valor pertencente a
Jodo iguale ou ultrapasse o valor pertencente a Carlos.

ALGORITMO SoLucgAo:

ALGORITMO

DECLARE sal_carlos, sal_joao, meses NUMERICO
LEIA sal_carlos

sal_joao ¢« sal_carlos / 3

meses « 0

ENQUANTO (sal_joao < sal_carlos) FACA

iNicIo
sal_carlos « sal_carlos + (sal carlos * 2 / 100)
sal_joao « sal_joao + {(sal_joao * 5 / 100)
meses ¢« meses + 1

FIM

ESCREVA meses
FIM ALGORITMO.

RESOLUGAO
T PASCAL 14 soLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX29_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX29_A.EXE

22 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX29_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX29 B.EXE

RESOLUGAC

C/C++ 14 SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:
\EXERC\CAPA\C++\EX29_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX29_A.EXE
22 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX29_B.CPP ¢ \EXERC\CAP4\C++\EX29 B.EXE
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ALGORITMO

RESOLUGAD

PASCAL

RESOLUCAO

U RIC++

- 30. Faga um programa que leia um conjunto nio determinado de valores, um de cada vez,

e escreva uma tabela com cabegalho, que deve ser repetido a cada 20 linhas. A tabela
deverd conter o valor lido, seu quadrado. seu cubo e sua raiz quadrada. Finalizar a entrada
de dados com um valor negativo ou zero.

SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE linhas, num, quad, cubo, raiz NUMERICO
LETA num
ESCREVA "Valor Quadrado Cubo Raiz"
linhas « 1
ENQUANTO (num >= 0) FAGCA
iNicrIo
quad ¢ num * num
cubo ¢ num * num * num
raiz v;;;
SE (linhas < 20)
ENTAO INICIO
linhas ¢ linhas + 1
ESCREVA (quad, cubo, raiz)
FIM
SENAC INfCTO
LIMPAR A TELA
linhas « 1
ESCREVA "Valor Quadrado Cubo Raiz"
linhas ¢« linhas + 1
ESCREVA quad, cubo, raiz
FIM
LETA num
FIM
FIM_ALGORITMO.

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX30_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX30_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:
\EXERC\CAPA\PASCAL\EX30_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX30_B.EXE

1~ SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:
\EXERC\CAPA\C++\EX30_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX30_A.EXE

27 SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX30_B.CPP e \EXERC\CAP4\C+ 1 \EX30_B. EXE

- 31. Faga um programa que leia um nimero ndo determinado de pares de valores [m,n],

todos inteiros e positivos, um par de cada vez e que calcule e mostre a soma de todos os
nimeros inteiros entre m e n (inclusive). A digitagio de pares termina quando m for maior
ou igual a n.

SOLUGAO:

ALGORITMO
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RESOLUGAOC

PASCAL

RESOLUGAO

JC/C++

 ALGORITMO

REsSOLUGAO

PASCAL

DECLARE m, n, soma, i NUMERICO
LEIA m
LEIA n
ENQUANTO (m < n) FACA
INIcIO
soma < O
PARA i = m ATE n FACA
INICIO
soma « soma + i
FIM
ESCREVA soma
LEIA m
LEIA n
FIM
FIM_ALGORITMO.

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX31_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX31 A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX31_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX31_B.EXE

14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX31_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX31_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX31 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX31 B.EXE

- 32. Faga um programa que leia dois valores inteiros e positivos, X € Y, e que calcule e

mostre a poténcia X", utilizando uma estrutura de repeti¢do.

SOLUQAO:

ALGORITMO
DECLARE x, y, pot, cont NUMERICO
LEIA x
LEIA v
pot « 1
PARA cont <« 1 ATE y FACA
INicIo
pot ¢« pot * x
FIM
ESCREVA pot
FIM_ALGORITMO.

124 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX32_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX32_A.EXE

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX32 B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX32_B.EXE
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RESOLUGAC

C/C++ 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA FOR:

\EXERC\CAP4\C++\EX32_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX32_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX32_B.CPP e \EXERC\CAPA\C++\EX32_B.EXE

33. Fagca um programa para ler o c6digo, o sexo (M — Masculino, F — Feminino) e o
nimero de horas/aula dadas mensalmente pelos professores de uma universidade, saben-
do-se que cada hora/aula vale R$ 18,50. Emita uma listagcm contendo o cédigo, o saldrio
bruto e o saldrio liquido (levando em consideracdo os descontos explicados a seguir) de
todos os professores lidos. Mostre também a média dos salarios liquidos dos professores do
sexo masculino e a média dos saldrios brutos dos professores do sexo feminino. Considere:

# desconto para homens 10% e para mulheres 5%:;

& as informages terminardo quando for lido o cédigo = 99999.

'ALGORITMO  SoLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE cod, num_h, sal_b, sal 1, media_m, media f NUMERICO
cont_m, cont_f NUMERICO
Sexo LITERAL
LEIA cod
cont_m « O
cont £ « O
ENQUANTO (cod # 99999) FACA
INicrIo
LEIA sexo
LEIA num_h
sal_ b ¢« num h * 18,50
SE (sexo = "M")
ENTAO INICIO
sal 1 « sal_b - (sal b * 10 / 100)
media_m ¢« media_m + sal_1l
cont m « cont_m + 1
FIM
SE (sexo = "F")
ENTAO INICIO
sal_1 « sal_b - (sal_b * 5 / 100)
media_f ¢« media_f + sal_l
cont_f ¢« cont_f + 1
FIM
ESCREVA cod
ESCREVA sal b
ESCREVA sal_1
LEIA cod
FIM
media_m ¢« media_m / cont_m
media_f ¢« media_f / cont_f
ESCREVA media_m
ESCREVA media_f
FIM_ALGORITMO.

RESOLUGAD

1 PASCAL 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX33_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX33_A.EXE
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24 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX33_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX33_B.EXE

RESOLUGAC
- C/C++ 14 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAPANC++\EX33_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX33_A.EXE

22 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX33_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX33 _B.EXE

34. Faga um programa que leia um niimero indeterminado de valores para m, todos intei-
ros e positivos, um de cada vez. Se m for par, verifique quantos divisores possui. Se m for
impar, calcule a soma dos nimeros inteiros de 1 até m (m ndo deve entrar nos cdlculos).
Mostre os célculos realizados. Finalize a entrada de dados com m zero ou negativo.

ALGORITMO SoLugAo:

ALGORITMO

DECLARE m, calc, i NUMERICO
LEIA m

ENQUANTO (m > 0) FACA
INICIO

calc « O
SE (RESTO(m/2) = 0)
ENTAO INICIO
PARA i & 1 ATE m FACA

INICIO
SE (RESTO(m/1i) = 0)
ENTAO calc ¢« calc + 1
FIM
ESCREVA calc
FIM

SENAO INfcCIO
PARA i « 1 ATE m-1 FACA
INICIO
calc « calc + 1
FIM
ESCREVA calc
FIM
LEIA m
FIM
FIM_ALGORITMO.

RESOLUGAO
© 0 PASCAL 14 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX34_A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX34_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX34_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX34_B.EXE

RESOLUGAD

; C/C++ 1A SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4A\PASCAL\EX34 A.CPP e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX34_A.EXE
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22 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX34 B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX34_B.EXE

35. Faca um programa que receba vérios ndmeros, calcule e mostre:

+ a soma dos nimeros digitados;

a quantidade de niimeros digitados;

a média dos nimeros digitados;

o maior nimero digitado;

0 menor numero digitado;

a média dos nimeros pares;

a percentagem dos nimeros impares entre todos os nimeros digitados.

® & ¢ & & o

Finalize a entrada de dados com a digitagido do nimero 30000.

SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE num, soma, gtd, maior, menor, gtd_par NUMERICO
soma_par, gtd_impar, media, perc NUMERICO
gtd « 0
gtd_par « 0
soma_par « 0
gtd_impar < 0
LETA num
ENQUANTO (num <= 30000) FACA
INICIO
SE (gtd = 0)
ENTAO INfCIO
naior <« num
menor < num
FIM
SENAO INICTO
SE (num > maior)
ENTAO maior < num
SE (num < menor)
ENTAO menor <« num
FIM
soma ¢ soma + num
gtd <« gtd + 1
SE (RESTO (num/2) = 0)
ENTA0 INfCIO
soma_par ¢ soma_par + num
gtd_par ¢« gtd_par + 1
FIM
SENAO gtd_impar « gtd_impar + 1
LETA num
FIM
ESCREVA soma
ESCREVA gtd
media ¢ soma / gtd
ESCREVA media
ESCREVA maior
ESCREVA menor
mnedia ¢« soma_par / qtd_par
ESCREVA media
perc « gtd_impar * 100 / gtd
ESCREVA perc
FIM ALGORITMO.
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RESOLUGAO

PASCAL 12 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX35 A.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX35 _A.EXE

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX35_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX35_B.EXE

RESOLUGAOD

T C/IC++ 1~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAPA\C++\EX35_A.CPP e \EXERC\CAPA\C++\EX35 A.EXk

27 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX35_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX35_B.EXE

- 36. Faga um programa que:

¢ leia um nimero indeterminado de linhas contendo cada uma a idade de um indivi-
duo. A dltima linha, que nio entrara nos calculos, contém o valor da idade igual a
7er0;

# calcule e mostre a idade média desse grupo de individuos.

s \&?inTMO SoLucgAo:

ALGORITMO

DECLARE idade, soma, gtd, media NUMERICO
soma « 0

gtd « 0

LEIA idade

ENQUANTO (idade > 0) FACA

iNfcIo
soma <« soma + idade
gtd « gtd + 1
LEIA idade

FIM

media < soma / gtd
ESCREVA soma
FIM_ALGORITMO.
! RESOLUGAO
® 2 PASCAL 12 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX36_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX36 A.FEXE

22 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:
\EXERC\CAP4\PASCAL\EX36_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX36 B.EXE

. RESOLUGAO

C/C++ 14 SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX36_A.CPP e \EXERC\CAP4A\C++\EX36_A.EXE

2~ SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX36_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX36_B.EXE
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37. Uma empresa decidiu fazer um levantamento em rela¢do aos candidatos que se apre-
sentarem para preenchimento de vagas no seu quadro de funciondrios. Supondo que vocé
seja o programador dessa empresa, fagca um programa que:

« leia, para cada candidato, a idade, o sexo (M ou F) e a experiéncia no servico (S ou

N). Para encerrar a entrada de dados digite zero para a idade.

Calcule e mostre:

® ¢ & & & @

Agaonnmo SoLuUGAO:

ALGORITMO
DECLARE idade,

tot_f «
tot_m <«
somal «

cont_m4,

sexo, exp LITERAL

0
0
0

cont_ml « O
cont_m2 « 0
cont_fl « 0
LEIA idade

ENQUANTO
iNfcIo

LETA sexo

(idade # 0)

LEIA exp

SE

SE

SE

SE

SE

SE

(sexo
ENTAO

(sexo
ENTAO
(sexo
ENTAO
(sexo
ENTAO
(sexo
ENTAO
(sexo
ENTAO

o nimero de candidatos do sexo teminino;
o nimero de candidatos do sexo masculino;
a idade média dos homens que jd tém experiéncia no servigo;

a percentagem dos homens com mais de 45 anos entre o total dos homens;

o nimero de mulheres com idade inferior a 35 anos e com experiéncia no servigo;

tot_f, tot_m, somal,
cont_fl, media_idade,

cont_ml,

FACA

"F') E
INicIO
SE (tot_f 0)
ENTAC menor_idade « idade
SENAO SE (idade < menor_idade)
ENTAC Menor idade « idade

(exp = "S")

FIM
= "M")
tot._m « tot. m + 1
= "F")
tot £ « tot £ + 1
= "F") E (idade < 35) E
cont_fl ¢« cont_f1l + 1
= "M") e (idade > 45)
cont _ml ¢« cont ml + 1
= "M") E (exp = "S$")
INICTIO
somal « somal + idade
cont_m2 <« cont_m2 + 1

(exp = "S")

FIM

LEIA idade

FIM

ESCREVA
ESCREVA
calc «
ESCREVA

Calc ¢« contl

ESCREVA

tot_f
tot_m

calc

calc

*

somal / cont_m2

100 / tot_m

cont_m2,
calc NUMERICO

a menor idade entre as mulheres que ja t&€m experiéncia no servi¢o.

cont_m3,



CAPIiTULO 4 — ESTRUTURA DE REPETIGAO 119

RESOLUGAC

PASCAL

RESOLUCAQ

] C/IC++

ALGORITMO

ESCREVA cont f1l
ESCREVA menor_idade
FIM ALGORITMO.

1A SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXFRC\CAP4\PASCAL\EX37_A.PAS ¢ \EXERC\CAP4\PASCAL\EX37_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX37_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX37 B.EXE

1A SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX37 A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX37_ A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX37_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX37_B.EXE

38. Faga um programa que receba o valor do saldrio minimo e uma lista contendo a quan-
tidade de quilowatts gasta por consumidor e o tipo de consumidor (1 — Residencial, 2 —
Comercial ou 3 — Industrial).

Calcule e mostre:

¢ o valor de cada quilowatt, sabendo que o quilowatt custa &8 do saldrio minimo;
¢ o valor a ser pago por cada consumidor (conta final mais acréscimo), considerando
que o acréscimo ¢ o mesmo da tabela a seguir.

& o faturamento geral da empresa;
¢ a quantidade de consumidores que pagam entre R$ 500,00 ¢ R$ 1.000,00.

Termine a entrada de dados com quantidade de quilowats igual a zero.

SoLuUcgAo:

ALGORITMO
DECLARE sal, gtd, tipo, valor_kw, gasto, acresc NUMERICO
total, tot_geral, gtd_cons NUMERICO
tot_geral « 0
gtd_cons « 0
LEIA (sal)
valor_kw ¢« sal / 8
ENQUANTO (gtd # 0) FACA
infcIo
gasto « gtd * valor_kw
LETA tipo
SE (tipo = 1)
ENTAC acresc « gasto * 5 / 100
SE (tipo = 2)
ENTAO acresc « gasto * 10 / 100
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RESOLUGAD

PascaL

RESOLUGAD

1 C/T+s

SE (tipo = 3)
ENTAO acresc <« gasto * 15 / 100
total ¢« gasto + acresc
tot_geral ¢« tot_geral + total
SE (total >= 500) E (total <= 1000)
ENTAO gtd_cons ¢« gtd _cons + 1
ESCREVA gasto
ESCREVA acresc
ESCREVA total
LEIA gtd
FIM
ESCREVA tTot_geral
ESCREVA gtd_cons
FIM_ALGORITMO.

14 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4A\PASCAL\EX38 _A.PAS ¢ \EXERC\CAP4A\PASCAL\EX38_A.EXE

2~ SOLUGAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA REPEAT:

\EXERC\CAP4\PASCAL\EX38_B.PAS e \EXERC\CAP4\PASCAL\EX38_B.EXE

1A SOLUGCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX38_A.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX38_A.EXE

22 SOLUCAO - UTILIZANDO A ESTRUTURA DO-WHILE:

\EXERC\CAP4\C++\EX38_B.CPP e \EXERC\CAP4\C++\EX38_B.EXE

39. Faca um programa que apresente o menu de opgdes a seguir, permita ao usudrio esco-
ther a opcdo desejada, receba os dados necessdrios para executar a operagao ¢ mostre 0
resultado. Verificar a possibilidade de opgdo invdlida e ndo se preocupar com restrigdes do
tipo saldrio invdlido.

Menu de opgoes:

1. Imposto

2. Novo saldrio

3. Classificagdo

4. Finalizar o programa
Digite a opgio desejada

Na opcao 1: receber o saldrio de um funciondrio, calcular ¢ mostrar o valor do impos-

to usando as regras a seguir.

Menor que R$ 500,00 5
De R$ 500,00 a R$ 850,00 10
AcmadeR$85000 15

Na opc¢ao 2: receber o saldrio de um funciondrio, calcular e mostrar o valor do novo
saldrio usando as regras a seguir.
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SALARIOS - - V

Maiores que R$ 1.500,00 - R$ 25,00
De R$ 750,00 (inclusive) a R$ 1.500,00 (inclusive) R$ 50,00
De R$ 450,00 (inclusive) a R$ 750,00 R$ 75,00
Menores que R$ 450,00 R$ 100,00

Na opcao 3: receber o saldrio de um funcionario e mostrar sua classificagio usando a

tabela a seguir.

10S
Até R$ 700,00 (inclusive) Mal remunerado
Maiores que R$ 700,00 Bem remunerado
ALGORITMO  SOLUCAO:
ALGORITMO
DECLARE op, sal, imp, aum, novo_sal NUMERICO
REPITA

ESCREVA "1- Imposto"
ESCREVA "2- Novo Saldrio"
ESCREVA "3- Classificacgdo"
ESCREVA "4- Finalizar o programa‘
ESCREVA "Digite a opgdo desejada"
LEIA op
SE ((op > 4) 0OU {op < 1})
ENTAO ESCREVA "Opcg&o invalida !"
SENAO SE (op = 1)
ENTAO INIcCIO
LEIA sal
SE (sal < 500)
ENTAOC imp « sal * 5 / 100
SE (sal >»= 500) E (sal <= 850)
ENTAO imp ¢« sal * 10 / 100
SE (sal > 850)
ENTAO imp « sal * 15 / 100
ESCREVA imp
FIM
SE (op = 2)
ENTAO INICIO
LEIA sal
SE (sal > 1500)
ENTAO aum <« 25
SE (sal <= 750) E (sal <= 1500)
ENTAO aum « 50
SE (sal >= 450) E (sal < 750)
ENTAO aum « 75
SE (sal < 450)
ENTAO aum « 100
novo_sal « sal + aum
ESCREVA novo_sal

FIM
SE (op = 3)
ENTAO INICIO
LEIA sal
SE (sal <= 700)
ENTAO ESCREVA "Mal Remunerado"
SENAO ESCREVA "Bem Remunerado"”
FIM

ATE op = 4
FIM_ALGORITMO.



